



Nro. 12.

A' FELS. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indált Bétsből, Pénteken Augustus 9-ik napján

1805-ik éftendőben.

B é c s.

A' Cs. Kir. Katonaság között esett ujj változások és előmenetelek:

Az Udv. Hadi Kancellariának ugy nevezett Remundázó Olztályánál szolgált Oberster *Prohaska* úr, ugyan ezen szolgálatjában, 's az idős'b Obersteri Rangnak megtartásával, Generalmájorrrá neveztetett.

Ugyan ezen Udv. Hadi Kancellariánál a' Katonai Olztályánál szolgált Májor *Langenaui Lang* úr, mostani szolgálatjának megtartásával a' Stain Regementjéhez rendeltetett.

Oberstlieutenánt *Füglein Ferencz* úr, a' Ferdinánd Fő Hertzeg' Gyal. Regementjétől penzió-

M

ra botsáttatott — Oberfler *Kazenbachi Bessele Jákob* úr pedig a' Colloredo Jósef Gyal. Reg.nél, és penziós Májor Heldenfelsi *Mumthe* úr, meghaltanak.

Mint már Aufriából jelentettük, hogy a' kedvező aratásnak eljövetelével a' vizszatérő bőség eránt nem kevés reménséget nyujtott az a' környülállás, hogy a' lisztnak árra a' Bétsi piacon már is szállott valamit: úgy más helyyekről is érkeztek már efféle vigasztaló tudósításaink. — *Posonból* írják, hogy a' közelébbi vásár-napokon, mintegy Aug. 3-ka tájján, már tsak 5 Forinton ment ott a' szebb gabonának mérője.

Nagy Britannia.

Londonból, Jul. 15 kán. Még ma fints semmi újságunk a' Nelson hajós seregéről és az ellenségéről, a' mellyet gerget. Azt tudakozzák kávéház béli politikusaink egymástól, hogy mit fog Nelson csinálni, ha az Északi Amerikai tengeren sem találhat rá az ellenségre; a' melyre a' legközségesebb felelet, ez: hogy haza jön Angliába, romladozott hajóit megföldoztatja, eleséggel ujja megrakatja, 's azzal ismét útnak indul uj szerszesepróbálásra. Hogy az ellenséges hajós sereg egy derék fordulást tévén, 's a' Nelson vigyázóságát megtsalván, a' Napnyugoti Indiai tengerről a' Napkeletire evezhessen, nem hiszszük, 's hinni sem akarjuk. Olyan sok beteges katonával, a' mennyi az ő hajóin találtatik, nem volna tanátsos olyan megsze útra indulni. Azonközben, ha szintén telyességgel nem lehetne is Nelsonnak az a' szerentséje, hogy ez úttal az ellenséggel megverekedhessen, elég

a' néki, hogy tsak az által is, hogy Napnyugoti Indiában tsak nem minden reménséget fellyül haladó serenységgel megjelenvén, 's az által minden félelmünket egyszerre elfozlatván, annyira érde mesítette ő a' Londoniak előtt magát, hogy ezek már most azon gondolkoznak, hogy mi némű tífzelet tétellel mütathassák-meg eránta való háládatossá gokat. —

Brest, Ferrol, Kadix, és egyéb ellenséges kikötőhelyek felé, sietve számos hadi hajókat küldött-el Országlófzékünk, hogy ott álló és ezen ellenséges kikötőhelyeket bézárva tartó hajós tsoportjainkat megerősítvén, az egygyesült ellenséges hajós seregnek, ha ezen kikötőhelyek közzül valamelyikhez visszfa érkezne 's abba bé akarna evezni, jó készülettal ellene állhassanak és néki megfelelhessenek. — Minthogy a' Rocheforti hajós sereg már onnét kilopódott, következésképpen azon hajóinknak a' mellyek eddig azt őrizték, tovább ott állani már nintsen okok: ezek is rendelést vettek, hogy a' Ferrol-i kikötőhely eleibe evezzenek. —

Napkeleti Indiai gazdag kereskedő hajóink közzül ismár néhányak akadtak az *Adm. Linois* kezire. Nem képzelhetjük miként eshetik, hogy a' mi Napkeleti Indiai Admirálisaink leg alább 8-szorta nagyobb erővel mind ez ideig sohol meg nem lephettek és el nem tsíphették ezt a' kised ellenséges hajós tsoportot. Igazat akarván szol lani, még ezen hadakozás alatt semmi nevezetes nyereségünk nem vólt a' tengeren.

A' *Viktoria* nevű 100 ágyus hajórol, a' mellyen maga ül Nelson, a' következő, néhány te-

kintetben olvasásra méltó levelet, küldötte Londonba egy tiztünk: —

„*Antigoából* Jun. 12-kén, 1805. — Május 4-kétől u. m. Barbadoshoz való érkezésünktől fogva, minden nap az a' reménség táplált, hogy az ellenségre találhatunk, a' ki Majus 14-kétől fogva Jun. 5-kéig egy olyan erős hajós és katona sereggel tartózkodott Martinique szigeténél, a' mellyel minden Napnyúgoti szigeteinket elfoglalhatta volna. Midőn mi Jun. 4-kén Barbadoshoz megérkeztünk, azt a' hazug hírt vettük ott, hogy az ellenség Maj. 28-kán a' Martiniquei öbölből Trinidadnak elfoglalására evezett volna el. Ehez képeest nagy fietséggel hajóinkra ültettünk a' Gen. *Myers* vezérlése alatt 2000 katonából álló sereget, és 10 Linea hajóink 's 3 Fregátjaink mellé az Adm. *Cochrane* vezérlése alatt lévő hajós tsoportból is 2 Linea hajót magunkhoz vévén, 5-ikben jó reggel Trinidad felé eleveztünk. Midőn más nap reggel Tabagóhoz jutottunk, ennek lakosai ellenségnek gondolván lenni bennünket, nagyon megijedtek; a' kereskedő hajók nagy siettséggel elszaladtak onnét Grenada felé. Trinidadhoz jutván ott is hasonló ijedségre adtunk megjelenésünk által alkalmatoflagot; a' hol végezetre magunkat megesmértetvén, és a' Frantzia hajós seregről tudakozódván, nagy bámulással hallottuk, hogy az itt magát nem is mütatta. Innen Grenadának vettünk útunkat, a' hova 9 ikben érkezünk-meg. Itt találván *Jason* nevű Fregátunkat ettől olyan hírt vettünk, hogy ő az ellenséges hajós sereget Jun. 6-kán Martinique és Guadalupe között látta volna. Ez a' hír igen kedves volt

nélünk azért, minthogy ennyi széllyeljárásunk után leg alább bizonyosokká tettünk a' felől, hogy az ellenségtől már csak valami 3 napi távolságra volnánk. Jun. 10-kén St. Lucia, és 11-kén Monferate szigeteikre szollottunk-bé, a' hol ugy esett értesünkre, hogy az ellenség Guadaloupe szigetéről bombihányó mozsarakat rakván-fel, onnét Északnak fordította vitorláit. Itt tehát tökéletesen meggyőződünk a' felől, hogy az ellenség haza felé szándékozik, a' melly vélekedésünkben még jobban megerősítettünk annak meggondolása által, hogy az ellenséges hajókon lévő népnek egy 4 gyed része már a' halál ragadományává lett, és hogy már csak 6 hetek volnának hátra azon esős időig, a' mellytől a' világnak ebben a' részében a' Frantziák felettébb félnek, és a' mellynek bekövetkezése itt minden munkát lehetetlenné tesz a' szigetekben. Azonközben tsakugyan bizonyos az, hogy az ellenség előttünk van egy pár napi távolsággal, és hogy a' miéinkkel való találkozást, a' kiknek Barbadoshoz lett érkezések felől Jun. 5 kén már tudósítatva vólt, a' lehetőségig kerülni fogja. Az az egygyetlenegy vizsgálásunk van még hátra, hogy, mivel 1200 tengeri mértföldekből álló útat Európáig az ellenséggel ugyan azon egy időben teszünk: vagy a' véle való öszszetalálkozást remélhetjük az alatt, vagy pedig azt, hogy Kadixhoz nállánál hamarább megérkezünk, és ott néki még egy jó napot mondhatunk. Könnyen megeshetik, hogy a' nép' oltsárlásától, a' mellynek a' tengeri történetek' megítélésében a' viszontagságok, szél, tengerhánykodás, 's egyebek, nem mindenkor szoktak elzibe jutni, nem fogunk mi egészben mentek

lenni: pedig valóság az, hogy mi a' Középtengeren, mínekelőtte a' Gibraltari szorosban által jöhetünk volna, szünet nélkül való viszontagságokkal kellett küzködnünk, midőn ellenben az ellenségnek egész útazása alatt olyan erőssen kedvezett az idő, hogy jobban maga sem kívánhatta volna. Megtartottuk mi Napnyugoti Indiát tsakugyan így is, a' mellynek elfoglalása volt nyilvánossággal az ellenség' tzielja: a' mellyért halzon nélkül áldozta-fel néhány ezer embereit, *Cyane* nevű 16 ágyus sajkánknál és egy postahajónknál egyebet nem nyerhetvén. Nékünk semmi bajunk nintsen, 's minthogy éppen induló félben vagyunk ezen égető meleg vidékről a' világnak mértékletesebb részei felé, továbbá sem félhetünk a' betegségek-től."

*Nelson*tól is ugyantsak Jun. 12-kén indúlt innen Antigoából egy tudósítás Anglia felé, a' mellyben a' következő nevezetesebb kifejezések fordulnak-elő: — „Valamint egy felől véghetetlenül sajnállom, hogy Napnyugoti Indiában az ellenségre nem találhattam: úgy más felől nagy megnyugtatódásomra szolgál, hogy az Isteni gondviselésnek kedvező tettzése éngemet tett elzközévé Napnyugoti Indiai birtokaink és 200 kereskedő hajóink megtartatásoknak, a' mellyek külömben az ellenség' zsakmányává lehetek volna. — Mind ezeket a' leveleket az a' *Conrioux* nevű postasajka hozta Angliába, a' melly Jun. 13-kán hagyta oda Napnyugoti Indiában Antigoát.

Londonból Jul. 20 kán. Semmi újabb tudósításokat nem vehetünk a' *Nelson* hajós seregítől. A' valóság helyett ezer féle jó és rossz

okoskodással kéntelenítettnek politikusaink is, de kivált kereskedőink, félelmes képzelődéseiket osztalni.

Frantzia Ország.

Párisból, Jul. 27-kén. Londonból (így szolla a mai *Moniteur*) a' Julius 16-kán indúlt leveleket vettük már. Úgy látszik, hogy a' Londoniak nem kevésbé bámulnak, azon, hogy még eddig újabb tudósításokat nem vehettek a' Touloni és Kadixi egygyesült hajós seregekről. Ők ezekről még sokáig nem fognak tudósittatni: és gyanítható, hogy akkór véletlen hírt fognak felöllök venni.

Itt következik lehető rövidséggel a' Novosziltzoff úr Berlinben tett nyilatkozatására 's onnan való vizsgálta térésére nézve a' *Moniteur*ben, ugyantcsak a' Berlini szikkely alatt, Jul. 15 ikén költ Előadásnak foglalata: — „

„*Novosziltzoff* úr tegnap (Jul. 14-kén) Péterburg felé vizsgálta indúlt. Elindulásá előtt néhány vers béli tanátskozásokat tartott *Jackson* úrral. Az ő küldtetése néhány hónapokkal előbb hihirdtetett Európában, hogy sem ő valósággal útnak indúlt volna. Már csak ez is következés nélkül valóvá tette küldtetését, a' melly külömben is sok féle kérdezősködéseknak, számvetéseknak, és mefferkedéseknak lett valatárgyává. Minekutánna *Novosziltzoff* eleinten csak úgy iratott volna le, mind rendeléseknak vivője, nem pedig mint egy közben-járó, más szin adatott küldtetésének, azért, hogy nem kevesebbé gyűlölséggé tétetődjék. Azt mondották, hogy neki egyenesen csak a' Császárral kellene traktálni. Azok, a' kik az ilyen képte-

len híreket elterjesztették, tudták, hogy mind azok a' kívánságok, a' mellyek nem azzal a' tekintettel tétetődnének, a' milyent egy nagy Hatalmas-ság meg kívánhat, már tsak ez által is semmivé tennék egy olyan küldetetésnek munkáját, a' melynek szélezése külömben sem igen világos volna. Melly meghatározatlannak és homályosnak kellett ennek lenni, tsak abból ki tettik, hogy most egy majd más, egymással ellenkező rendeléseknek volt a' tárgyak. Hanem, ha mindeneket jól megfontolunk, úgy találjuk, hogy az az ellenkező parantsolat, a' melly által Novofiltzoff úr Pétersburgba vizsgálva hivattatott, hasznosabb a' békeféltre, mint az, a' melly által Pásisba rendeltetett volt.

„Ha a' volt az ő küldetetésének szélja, hogy az Orosz és Frantzia Birodalmak közzé bétsúfzott hidegséget elofzlassa, így annak gyanithatóképpen jó kimenetele lett volna. Valójában, mitsoda közös tárgy találtathatik ezen két Birodalmak között? Ők egymástól tsupa függetlenek lévén, egy álltyában semmik az egymásnak árthatásra: leg hatalmasabbak pedig arra, hogy egymásnak jót tegyenek. Ha a' Fr. Császárnak Olasz országhoz befolyása van, az Orosz Császárnak még nagyobb van a' Portához és Persiához. Az elsőnek az ő befolyása igen keskeny, és a' melly az ő határai felett való alkudozásoknál tovább ki nem terjed: midőn ellenben a' másiké két olyan első nagyságú Hatalmasságokra hat-ki, a' mellyek a' Frantzia és Orosz Birodalmakhoz hasonló politikai rangot tartottak régtől fogva, és a' mellyek Arabiának, s a' Kaspium és Fekete tengernek is urai. Ha az Oroszok Császára jussát gondolja lenni arra, hogy

azon határokat kinevezze, a' hol a' Frantzia Birodalom megállapodni köteleztetik, kétség kívül hajlandó megengedni, hogy a' Fr. Császár is nevezhesse ki azon határokat, a' mellyek között az Orosz Birodalomnak meg kell állapodni. Ha ez, a' maga Tauriai palotájából a' Herschel nagyító üvegivel nézi, a' mi a' Frantzia Császár és az Appeniáus környékein lakó néhány népek között történik, nem ellenzi kétség kívül, hogy a' Fr. Császár is láthassa, a' mi a' Soliman régi nevezetes Birodalmával és Persiával történik; hogy néhány Familiáknak kívánságokra az egész Kaukaszus az Orosz Birodalomhoz tsatolódik; hogy egész Oláh ország és Moldova az Orosz Birodalom tettése szerént igazgattatik: hogy ez, a' Phazis torkát elfoglalván ott erősségeket épített; 's hogy e' szerént magát olyan állapotba helyhezteti, hogy Persiának belső részére mindenkor kedvire bényomulhasson.

„Arra a' gyengeségre kellett volna - é jutni a' Frantziák Császárjának, hogy egy Követnek hideg vérrel számot adhasson arról, a' mit ő olyan tartományokban tselekedett, a' mellyek úgy szollván az Orosz Birodalom előtt esméretlenek, és a' mellyekkel ez majd semmi függésben nintsen; hogy szemeit behunván ne lásson, 's arra semmit ne feleljen, hogy Szelim Szultán kevesebbé uralkodik Konstantzinápolyban, mint egy Petersburgból küldetett finum magaviseletű Követ; hogy a' Bosphoruson erőszak tétetik, és Krimeának 's meg a' Phazis torkának elfoglaltatásából folyó következesek naponként inkább inkább éreztetik magokat; midőn azonközben a' Szorally bé-

li lárma, ha szintén a' félelem miatt magát tartoztatja is, Európát felserkenti, és a' midőn végeztet, nintsen sem Moreában egy Balcha sem Konstantinápolyban egy Török, a' ki már készen ne tartaná magát minden reggel ahoz, hogy virattakor egy hajós csoportot szemlélhet a' Fekete tenger-ről a' Szerally ablakai alá kikötni, hogy egy Hérolid hadizenetet hirdet ki, és hogy a' Flintalövések a' Szultán kertjéből ekhoznak vissza?

(A' többi következik)

Az Algieri nevezetes támadásnak és öldöklésnek, a' melyről már emlékeztünk, ilyen hiteles és környülállásos leírása jött ki a' Moniteurben: — „

„Algier, Jul. 5 kén. Nem volt a' Dey fze-mej előtt még a' Törökök közzül is senki olyan kedves, mint *Naftale Busnah* nevü 'Sidó. Ő osztogatta ki a' hivatalokat; ő tette és tette-le a' tartományokban a' Beyket, és levelezett vellek; a' kereskedéft egészzen elfoglalván, abból minde-
 nekét kiszorított; az egész Algieri tengeri fegyve-res erőt ő kormányota; a' zsákmányoló hajók tsak akkor eveztek ki, mikor ő akarta, ahoz képpelt, a' mint ő Európából a' tudósításokat vette; a' nyereséget tsak nem egészzen maga vette. A' Státus' kassájának költsai nálla állottak, és ő határozta meg a' Deynek kívántató summákat, &c. Már ez előtt 4 esztendővel is öfzfzerskűvés támadott volt ellene, a' mellyben jutalom tétetett a' fejire, és mindenit fel akarták prédálni. Valami 15 hónapok előtt hozzá löttek; ez előtt esztendővel pedig egy Török hozzá döfvén, kevésbe múlt el, hogy ki nem végződött. Magát a' Deyt,

Busnah miatt vagdalták volt meg nem rég igen keményen 4 Törökök.

„A' fegyveres sereg' mérge már nagyobb nem lehetett, kivált, hogy az ehség is szörnyű képpen elhatalmazott vala, a' miatt, hogy *Busnah* az eleséget az Országlófszék ellenségeinek, a' maga barátjainak, szolgáltatta kezekbe. — Ez a' *Busnah* végezetre, Jun. 28 kán reggeli 7 órakor, midőn éppen a' Dey háza mellett ment volna el, pifoly által egy *Yahia* nevű Töröktől tzelba vétetvén, agyon lövetett, így közöntetvén tőlle: *Jó reggelt az Algieri Kormányozónak!* A' Dey házánál lévő strázsák azonközben oda futván, *Yahiat* meg akarták fogni, a' ki nagy bátorsággal, egygyik kezében a' még kinem lőtt pifolyát a' másikban pedig kivont kardját tartván, így szólott hozzájuk: *Én azt a' gyáva' Sidót öltem meg, a' ki rajtatok már régóta tirannuskodik; ti is olyan 'Sidók vagytok mint ő, ha kezeiteket rám teszitek.* A' Strázsák ezzel visszafutottak, *Yahia* béséltált a' kazármába: *Busnah* pedig felvétetvén, és házához vitettetvén, 3 óra mulva meghalt. *Yahia* elő befzéllette katonapajtásainak a' kazármában, hogy mit tselekedett; kérlette tőlök, hogy készek-é őtet védelmezni? mert különben a' hegyeken fogna menedék helyet keresni. Mindenek ajánlották védelmezésére magokat, és megesküdtek, hogy készebbek meghalni, mint őtet kiadni. Más kazármákból is Deputátusok jöttek a' katonaságtól hozzá, 's ezek is hasonlóra ajánlották esküvéssel magokat. A' lakosok a' katonaság' példáját követvén, még kezeit is tsókolni akarták *Yahianak*, azt mondván, hogy az

Isfentől küldetett volna, hogy az országot attól a' tsudától megszabadítsa. Mind ezek értésire esvén a' Deynek, estve Yaihához küldötte az Olvasóját, a' melly annak a' jele volt a' szokás szerént, hogy megkegyelmezett legyen néki. A' *Busnah* temetése nagy bajjal eshetett-meg; nagy seregnek kellett a' koporsót kíséreni, minthogy a' volt a' néptzélozása, hogy azt megégesse, és a' vivőit megkövezze. —

„Jun. 29-kén virattakór a' katonaság a' kaszármákból kijövén öldökléshez fogott; az után talált 'Sidók öfzfze vagdaltattak; a' *Busnah* házának és magazinainak ajtai bétörettetvén, azokból mindenek elragadoztattak. Azután a' vidéki barbarus népek is a' katonasághoz tratolván magokat, a' *Busnah* házárol a' több 'Sidókéra került a' sor, a' mellyeknek ajtaik bétörettetvén, a' ragadozás közönségessé lett, 's a' Török aszszonyok az utzákon és a' házakról, vad tapsolással nyilatkoztották megelégedéseket. A' Dey a' maga udvarában várván tsendességgel frázsáiva! egyetemben a' dolognak kimenetelét, végezetre minekutánna a' pulztitás néhány órákig tartott, a' Divánnak néhány tagjait a' kaszármákba küldötte, olyan izenettel, hogy a' 'Sidókat ő maga sem szenvedheti, melyre nézve őket, ha a' katonaságot kívánnyá, mind elüzeti, azokat kivévén, a' kik valamelly mefferséget üznek, és a' kiknek számok, a' Barbarossa, 's a' 'Sidó nép között felállittatott Kötésben meg van határoztatva. Ezen izenete a' Deynek letsendesítette a' háborgókat; az öldöklés és prédálás lassanlassan megszűnt, 's az Országíószék a' holt testeket az utzákról a' rabszolgák ál-

tal egy bizonyos piatzra hordattatta, és az örven-
dező vad fokaságnak jelenlétében, megégettette.
(A' mik ez után történtek — következni fognak).

Batava Respublika.

Amsterdamból Jul. 23-kán, Az eddig *Utrecht*
mellett *Zeist* nevű falúnak környékén feküdt, Fran-
tziákból és Belgákból álló Lóger, el kezdett ofz-
lani. Az első tsoport ma indúlt útnak. Egy ré-
sze a' fegyveres népnek minden magazinumaival
egyetemben a' *Helder* felé, Hollandia tartomá-
nyának tsuttsára, és *Texel* szigetére sietnek, a' hol
hajókra ültetik őket. A' más része ezen fegyve-
res népnek *Helvoet Sluys* felé tart minden némű
ágyúzó készületekkel és ágyukkal egyetemben, a'
hol már jó ideje hogy 400 átsok és minden féle
mesteremberek 2 *Linea* hajót 2 *Fregátot*, néhány
Brigget, és egyéb apró hajókat készítenek az út-
nakindulásra. Hogy annál is hamarább útnak in-
dulhasson a' fegyveres nép, ujjabban 120 mester-
emberek rendeltettek a' nevezett kikötőhelyhez a'
hajóknak készítésekre. Nállunk egy szóval olyan
nagyok a' tengeri és minden féle hadi készüle-
tek, a' milyenek mostanság nem voltak. Nem
nyüzsgöttek a' *Kurirok*, *Páris*, *Amsterdám*, *Hága*,
a' *Helder*, *Rotterdam*, és *Helvoet-Sluys* között mos-
tanság, úgy, mint most nyüzsgenek.

Annak a' történetnek híre, hogy *Orosz* Ka-
marás *Novosiltzoff* úr *Berlinben* azt a' pafszuft vizf-
za adta, a' mellyet számára ezen udvar a' *Páris*-
ba való menetel végett a' *Frantzia Császártól* kért
vólt, itt is nem kis érzékenységet, és a' váltópa-
pirossáknak nem kis tsökkenést okozott.

M a g y a r O r í z á g.

Gyuláról, Jul. 7 kén. A' Nagy lelkűeknek tulajdonsága az általok gyakorlott nemes tselekedetek jutalmát, önnön édes érzésekben fel találni, azok pedig a' kik ilyenén jó tetemenyekben részessülnek, tartozó adójokat, háládatos vóltok megbizonyítása által fizetik-le.

Ezen indulatnál fogva az eddig Nagy Váradon fekvő Bátor Auffenberg gyalog Regementje is, kötelesnek tartja magát, N. Bihar Vármegyének és N. Várad várossának erántok ki mutatott becses hajlandóságáért, és jól tévő szívefléigiért melyeknek jó emlékezete örökre fenn marad szívekben, alázatos köszöneteket közönségessé tenni. Főképpen pedig elfelejtethetlen léfzen nekünk Cs. és Kir. Arany Kúltos Méltóságos Kis Rhedei Rhedey Lajos Urnak nagy szívésege, a' ki nem tsak az egész Tiszt Kar eránt megelőző nyájassággal viseltetett és barátságos társalkodása által ott lakásunkat kellemetesebbé tette, de az Al-Tiszteket és köz rendü Vitézeket sok izben pénz és eleségbéli adakozása által mind ott helyben mind a' múlt Pesti Lógerben is segítette, a' közelebb múlt hónapban ismét 800 forintal ajándékozott meg bennünket és midön most quartélyunkat változtatni kellett, minden Kompánia 100 Rforintot nyert tőle ajándékba, 's még ezen felül az elindulásunk napján, két napi hópénzel meg ajándékozta Altiszteinket, és Köz-Vitézinket.

Éljenek az ilyen Polgár Társainkért élő jó lelkű Hazafiak !!

Tudománybeli Jelentés.

Néhai tudós Debreczeni Reform. Superinten-

dens *Hunyady Ferencz* Urnak, a' Publicum előtt eléggé esmértes 100 halotti Prédikáziói, két kötetben, a' jövő János fővétele napjára esendő Pesti vásárban, *Máramarofsy Gottlib Antal* Váczi és Nagy Váradi Typographus Urnál, a' Marokkanus mellett fekvő kenyérsütő házában lévő könyves Depositoriumában lesznek el adók. Mind a' két kötetnek három forint lesz az árja.

* *

A' Bertuch Képeskönyvét illető tudósításnak hátra maradt részetskeje: —

Ugyan ezen I ső és II-ik Tsomót még elnem küldözhattük:

Miskoltzra, Várady Profeszszor Úrhoz	21	tsomót.
Györbe, Németh Prof.	—	20
Szigetre, Hary Prof.	—	48
Komáromba, Etsedy Prof.	—	6
M. Vásárhelyre, Antal Prof.	—	40
Enyedre, Bodola Prof.	—	10
Debreczenbe, Sárvány Prof.	—	10
Egerbe, Horvath Prof.	—	5
Losontzra Várady Prof.	—	6
Pápára, Márton Prof.	—	11
Körmözt Bányára, Kaszner Direct.	—	5
Szebenbe, Binder Prof.	—	10
Vátzra, C úry Perceptor	—	8
Lévára, Lovas Könyvk.	—	10

Az itt nevezett Érd. Urak számokra tehát, a' jövő Pesti Vásárra mind az I. II-ik, mind a' III-ik Tsomót leküldjük, méltostaffák azokat elvitetni az árokat letévén.

* *

Igás és Hátas Lovak, Magyar Országgi Ökrök,

és Tyrolisi, 's Helvetiai leg nagyobb nemű Tehenek, Űzö borjúk, Bikák, külömbféle Gazdasági és Házi Portékákkal, adódnak el.

Cs. és Cs. K. Udv. Tanácsos Nemes *Holtzmeister* Úrnak rendeléséből, a' Herczeg Bathiani Enyengi Józágában Mező Komáromban, Székes Fejérvár mellett, Magyar Országban September 9-dikén reggeli 9 órakor több igás, és hámos lovak

Magyar Orzági kövér jármos Ökrök, Tyrolisi, és Helvétiai leg nagyobb nemű Tehenek, Űzö borjúk, és Bikák. — És

Külömbféle Gazdasághoz tartozó portékák, u. m. Félfedelű kotsik, Vadászkotsik, Parafzt-szekerek, Ekék, Boronák, Sövény-aklok, étető rátsok s. a. t.

Utoljára a' legjobb ízlés szerént készült, és hafznavehető házi bútorok, u. m. kemény és lágy Kastenek, asztalok, kanapék, és székek sejemmel 's kartonnal be vonva, firhangok, ágyak ágybelivel együtt, tükrök, Órák, asztalra, és konyhába való edények, üvegek s. a. t. a' többet-ígérőknek, kész pénzel lejendő megfizetés mellett eladattatnak. A' kiknek venni való szándékjuk vagyon, az említett helyen megjelenni méltóztassanak.

Hibáknak meg Jobbitása.

A' 10 ik szám alatt, Augustus 2-ik napján költ Magy. Kurirnak 1-ik oldalán, a' 16 ik sorban *Baumburg* helyett, *Baumberg*-et kell olvasni.

Ugyan azon 10-ik Kurirnak utolsó lapján lévő Tudománybeli Jelentésben ki hirdetődött Gyermekek és Ifjak Bibliotekájának nem egy, hanem két forintra van az árra meghatározva.

P. D.